

让我们一起帮他们圆梦大学

即日起,第十八届“希望工程圆梦行动”正式启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 为深入贯彻落实党的二十大精神,坚持为党育人、为国育才,帮助家庭经济困难的大学新生圆梦,即日起,团市委、市慈善总会、牡丹晚报联合开展2023年菏泽市“希望工程圆梦行动”,帮助他们顺利进入校园。

炎炎盛夏,又一批优秀学子考入憧憬多年的大大学,在即将踏入大学校园的喜悦氛围中,有一部分孩子却因凑不齐学费而愁眉不展。据了解,2006年至今,菏泽市“希望工程圆梦行动”已经连续开展18年,累计筹措爱心资金

1300余万元,帮助3000余名学子圆梦大学。“赠人玫瑰,手留余香”,在此,本报呼吁社会各界爱心人士、爱心企业和组织伸出援手,为这些品学兼优的孩子们点亮大学梦,帮助他们在大学的校园里自由飞翔。

捐款可采用一对一、一

对多、多对一的方式,爱心无价,金额不限,共有三种捐款方式。

1、可直接银行转账,账户名为:菏泽市慈善总会,开户行:中国工商银行菏泽高新区支行,银行账号为:1609000619100050740。捐赠汇款时,请务必备注“菏泽圆梦行动”。

2、银行转账至账户名为:山东省青少年发展基金会,开户行:中国民生银行济南分行营业部,银行账号为:1601014400001580。捐赠汇款时,请务必备注“菏泽圆梦行动”。

3、可直接与菏泽团市委联系捐款事宜。菏泽团市委电话:0530-5310279。

李鑫:黄河滩区走出清华生

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴



7月28日下午,位于黄河滩区的郓城县张鲁集镇蒋李荣行政村蒋李荣村笼罩在喜悦的气氛中,不少村民都聚在李海涛家门口,他们翘首以盼等待着一封录取通知书的到来。

李海涛的两个儿子今年双双考上大学,二儿子李鑫更是被清华大学录取,这是村里第一次有孩子考上清华大学,大家都想看看清华大学录取通知书“长啥样”。

15时30分许,一辆邮政送件车驶入村子。郓城县邮政局工作人员姚元昊一手拿着装有清华大学录取通知书的快递,一手捧着单位精心准备的鲜花,在村民们的簇拥下来到李鑫家中。核对李鑫身份证件和准考证信息后,姚元昊将通知书和鲜花交给李鑫。随着快递被打开,不少人掏出手机,记录下这难得一见的清华大学录取通知书“开箱”过程。而当紫色的通知书打开,一座精致的3D纸雕“清华门”缓缓立起,灿烂的笑容挂全家人脸上,村民们也鼓掌叫好,纷纷向李鑫表示祝贺。

从小学时成绩垫底,到初中时成功逆袭,再到高中时如鱼得水,最终考入清华大学,出生在黄河滩区的李鑫用自己的努力书写了一段励志故事。

“我记事时便生活在姥

姥家,关于父母,儿时很少有他们的记忆……”李鑫说,他有一个哥哥和一个弟弟,父母的压力可想而知,为了挣钱养家,他的父母在他们很小的时候就外出打工,他们兄弟成了留守儿童。由于孩子多,李鑫很小的时候便被送到姥姥家生活。父母只有逢年过节的时候才能回家,短暂的欢聚和离别的痛哭成了他儿时关于父母最深的记忆。

直到上小学时,李鑫才回到奶奶家生活。他清楚地记得,那时班里只有不到十个学生,他的成绩排在最末。李鑫上初中后,考虑到孩子的学习,父母从外地赶回了家乡,母亲汤春灵在家陪伴孩子,父亲李海涛在县城外挣钱养家。

有了父母的陪伴,李鑫开始暗暗地为自己定下目标,一步步缩小与别人的差距,最终实现超越。于是,他把全部心思都投入到学习上,终于成功逆袭,以全校第一名的成绩升入郓城一中。

进入高中后的李鑫更像是如鱼得水。他说,尽管各科难度有了质的变化,有些概念很深奥,如同天书一般。而在他开始理解那些深奥的概念后,会惊叹于那些精妙的想法,会为了做一道题而茶饭不思,会为了那一闪而过的灵感而

实践,会因为一道题的解出而欢呼……而他的努力也有了回报,成绩一直保持在年级前五名,高二时还在省级物理奥林匹克竞赛中斩获二等奖。

“这孩子心无旁骛,他有一个非常大的优点是喜欢与别人讨论问题,学习在他眼中好像是一件快乐的事。”7月30日,记者与李鑫的高中班主任徐龙新老师取得联系时,徐龙新的话语里充满着对李鑫的喜爱之情。为此,学校还专门为这些爱讨论的孩子成立了兴趣小组,拿出专门的时间供他们讨论问题。在这样的氛围下,这群孩子都取得了不错的成绩。通过今年的高考,除了考入清华大学的李鑫,还有不少学生被复旦大学、上海交大、西安交大等知名大学录取。

对于李海涛来说,家里是双喜临门。因为今年参加高考的不仅有李鑫,还有他的哥哥李同,李同已被滨州学院录取。家里一下出了两个大学生,面临的学费、生活费等压力对这个家庭来说也是个不小的考验。为了减轻父母压力,兄弟二人在高考结束后跟着父亲在县城打工。在得知录取通知书即将送达的时候,由于签收时还需要身份证、准考证等证件,父子三人专门请假回家,全家人共享欢乐时刻。

物理是李鑫最钟爱的学科,他也如愿以偿被清华大学数理类专业录取。李鑫表示,他十分仰慕和钦佩那些为国隐姓埋名者,并且渴望成为那样的人。清华大学就是他最好的起点,他将在物理应用方面进行深入学习,成为一名对国家有用的人。

潇潇:生活的磨难使我充满力量

□牡丹晚报全媒体记者 武雷 陈淑娅



家住东明县武胜桥镇的潇潇(化名)是一名准大学生,今年高考考了577分,目标专业是自动化或人工智能。潇潇的父母都是残疾人,不论在学习上还是生活上,潇潇都很自律,她每天除了学习,还要干家务。面对生活的苦难,潇潇并没有气馁,而是充满了力量:

“我们一家人一直在一起,我才能这么开朗、自信,虽然家庭是不能选择的,但我很爱我的家人,而家人给我的支持是无价的!”

妈妈曾走失三年

7月31日,牡丹晚报全媒体记者来到潇潇的家,三间瓦房有些破旧,挨着堂屋的一块地方被圈了起来,里面养着三只羊,羊圈的旁边是厨房,不大的院子里还种着蔬菜。闷热的夏季,羊圈的味道并不大,潇潇说,羊圈是她的爷爷在打理。

看到记者来到家里,潇潇的父亲赶紧迎了出来,他的右手拄着一个一米高的特制拐棍,右腿就搭在拐棍上,走路显得很费力,他笑呵呵地说:

“我出生时,腿部有个瘤子,从小就残疾,这么多年都是这样过来的,后来跟她妈妈结了婚,她妈妈也是残疾人,生了两个孩子,好在孩子们都健康,很优秀。”潇潇还有一个哥哥,今年大学毕业,正在实习中,潇潇现在又考上了大学,一家人都特别开心。

潇潇的母亲是聋哑人,而且患有精神疾病,曾多次走丢,最近的一次是三年。“她妈妈走丢后,我们一家人都出门找,怎

么也找不到,特别着急,就这样走丢了三年。后来家里的亲戚去濮阳,正巧在大街上看到她妈妈在乞讨,我们就赶到濮阳,把她找了回来。”潇潇的父亲回忆道。

虽然讲述这个事情时只用了三言两语,但能感觉到在孩子母亲走失后,一家人的痛苦与无奈。对此,潇潇说,一家人一直在一起就是最幸福的事情。

开小卖部将两孩子养大

“我和她妈妈都是残疾人,种地种不来,还要养两个孩子,就在家里开了一个小卖部,就这样才勉强把两个孩子都养大了,也都供上了大学。”潇潇的父亲说。

潇潇从小就是爸爸的好帮手,她对小卖部里所有物品的价格都一清二楚,当父亲有事时,她就成为“小老板”,帮父亲卖货。虽然家庭困难,但潇潇并不自卑,相反,她整个人十分开朗。她说,爸爸妈妈虽然和常人不同,但给了她满分的爱,让她有面对未来的勇气。

潇潇的爷爷今年94岁,奶奶91岁,身体依然硬朗,潇潇说起他们的时候非常开心。“从小就是爷爷奶奶在照顾我,爸爸要挣钱养我和哥哥,妈妈身体又很特殊,没办法照顾我们,是爷爷奶奶整天把我带在身边。现在我长大了,轮到我照顾他们了,希望我不在家时,他们都能好好的。”潇潇说,自己最大的愿望就是大学毕业后找到一份好工作,然后把家人都接到身边照顾。